Buiuncnure ycrHo:

a) 37 +27, 6) 41 - 12;
44 + 19; 36 - 18;
28 + 18; 22 - 15;
54 + 26; 68 - 29;
27 +15; 56 - 17,
2 [ 60 + 40 - 30 : 5 - 9 -_I
6 ?'-50 -5 : 20 + 55 :30 [
3anonHute Tabnuuy: o
a 8 18 24 66 712 0 75
b 4 3 7 25 1
a-b 144 | 245
a:b 6 9




JenumocTb - NOBTOpPEHMe.

Haubonpmuit o0muil fenurTenb uYucen a U b 0003HAYAIOT TakK:
HOJI (a; b). MBI BEISAICHUJIH, YTO HO,}I (30; 45) = 15.

Haumenbiiee o6mee KpaTHOe umMces a u b o0003HaualOT Tak:
HOK (a: b). Me1 sHamau, yro HOK (10: 12) = 60.

Ecin B Npou3BeNeHHN OXHMH M3 MHOMKHTEJECH NEJHTCA Ha HEKOTOpOe

9HCJIO, TO M CaMO IIPOM3BeAeHHEe NEeJHTCA Ha 3TO0 IHCJIO.

Ecau nepBoe 9MCJIO AEJHUTCA HA BTOpOoe, 2 BTOpPoe NEeJUMTCA HA TpeThe,
TO NepBOe IHCJIO0 NEJHUTCH HAa TpeThe.

Ecau B cymMMe KaXkaoe cjaraeMoe JeJIMTCA Ha HEeKOTOpoe YHCIO, TO
M caMa CyMMa JeJMTCA Ha 3TO YHCJIO.

Ecau B CyMMe OJHO H3 CjlaraemMsiX He JeJJHTCA Ha HEKO0TOopoe YHCJIO0,
a OCTAJBbHBIE JeJIATCHA, TO CyMMa HA 3TO YHCJIO HE JEeJIHTCH.



JenumocTb - NOBTOpPEHMe.

Ecan wucao oxamuuBaerca nudpoi 0, To oHO geaurca va 10. Yucio,
OKaHYMBaIOmeecsa 0060 npyrou mucpoi, He neaurca Ha 10.

Ecaun umeno oxamumBaerca umuppoi 0 mmm mudpoit 5, To ono ne-
aurca Ha 5. Umcao, oxkamumBalomeecs o060l apyroi mudpoii, e
JeJHuTCHA Ha D.

Ecim umcino oxamumBaerca uérnoil nudpoi, 1. e. ogHoii u3 mudp 0,
2, 4, 6, 8, To oHO AexuTCa Ha 2. Uncaa, OKAHIMBAIOIMECH HEYETHOM
mudgpox 1, 3, 5, 7, 9, me nenarca ma 2.

Ecau cymMma mudp uHcaa geauTca Ha 9, TO H caMO IMCJIO AEJIHTCH
HA 9; ecam cymMmMa mH@p YHCIA He XEeJHTCA Ha 9, TO H caMO YHMCJIO
 He peamTcsa Ha 9.

Ecam cymMma mudp 9ymcaa ZeauTcda HA 3, TO M CaMO YHCJIO JeJUTCA
Ha 3; ecam cymMma nudp UMcaa He JeJHTCA HA 3, TO U CaAMO YHCJO
He meJMTca Ha 3.



JeJiIHMoOe = [eJIMTeJIb - HeIIOJHOe€ YaCTHOe + OCTATOK.
[lennmoe paBHO NPOU3BEAEHUIO Ae/IUTENS
N HEeMOJIHOIro YaCTHOr o, C/IOXKEHHOMY C
OCTaTKOMUN T\

neNuTens

EEANES
a - geanmoe, - 5! \
b - penutens, o 2_02_ L

C - HernoJiHoe 4YyacTHoe,
d - ocTaToK. | ocTarok



TpeyronbHUKN N nx BUAbI B

A 8.
3amMkKHyTasa nomaHasa ABC Ha3biBaeTcH
TpeyrosibHUKOM.
AB, BC,AC — cTopOHbI TpeyronbHuka, A,B,C —
BepPLUUHBI,
ZA, ZB, Z C - yrnbl. O6bIYHO ZA</B</ C.
O6o3HavyeHue AABC

Buabl TpeyronbHUKOB: (OCTPOYronbHbIN,
NPAMOYrosfibHbIN, TYNOYIrONbHbIU) ;
(paBHOCTOPOHHUN, paBHOOEAPEHHbIU U
Pa3HOCTOPOHHUN).



HOO(300;66) HOO(35;45)
HOK(300;66) HOK(35;45)

511 a) CkonbKo CyWecTBYeT Yucen, kpatHbix 8 n He npesocxoaawmx 3007
Ha3oBute camoe Oonbluoe Takoe YUCO.

489 He BbLINONHAA [EUCTBUW, onpeaenure,
OENUTCA N 3Ha4YeHue BbipaXeHua Ha 3,

Ha 9:
a) 181 - 261; 8) 87 + 204 + 1107.
500 Hawnpure;
a) ymcno, kpatHoe 70, 3aKNIOYEHHOE B NPOMEXYTKE OT
500 po 600;

6) nepeoe uncno, kpatHoe 80, koTtopoe 6onbiue 1000.
524 Onpegenute BUO TPeyronbHWKA, Yribl KOTOPOro

PaBHbI;
a) 24°, 137°, 19°; 8) 35°, 60°, 85°;
6) 40°, 50°, 90°; r) 95°, 75°, 10°.

[NomalluHee 3agaHue.
n.7.1, Ne523-1, Ne528, Ne530



TpeyronbHUKu

MCTPOUM NO ANTOPUTMY M 1) MocTpoitTe Ha HENUHOBAHHOM bymare pas-
HODeApEeHHbIN OCTPOYroNbHLIA TPEYrONbHUK MO CrefyloweMy anropuTMy:

¢ HayepTtute Kakon-HMbyab OCTpbIf yron.

* OTNnoXUTEe Ha CTOPOHaxX yrna OT ero BEPWMWHbl PaBHbIE OTPe3KM.

* CoeguHUTE NX KOHLIbI.

2) MNocTpowTte: a) paBHOGEAPEHHbIN NPAMOYrONbHLIN TPeYroabHUK; 6) paBHO-
BenpeHHbIN TYyNoYronbHbIA TPEYroNbHWK.

3) MoctponTte paBHOOGEOPEHHBLIM TPEYroNbHUK, Y KOTOPOro: a) GOKOBble CTO-
POHbI paBHbl 4 CM, a yron Mexay Humu — 40°; 6) BokoBbie CTOPOHBLI PaBHbI
4 cM 5 MM, a yron mexay Humu — 120°,

529 B pasHoOedpeHHOM TpeyronbHuWKe NepuMeTp paseH 36 CM.

1) Hamaute: a) AnuHy OOKOBOW CTOPOHbLI, ecnu OCHOBaHWe pasHO 10 CMm;
6) ocHoBaHue, ecnn BokoBas CTopoHa pasHa 15 Cwm.

2) Hamgute nBe CTOPOHbI TPeYronbHWKa, ein TpeTbs CTOPOHA pasHa 14 cMm.
MNogckaska. B 3apaHvn 2 paccMoTpuTe ABa BO3MOXHbLIX BapuaHTa.

NomallHee 3agaHue.
525(a,0), 518



JenumocTb - NOBTOpPEHMe.
a:b=c Haueno (40:10=4)
a- genumoe = KpaTtHoe (40)
b- penutens (10 ), c- yacTHOe.
Oowunn genutenb UNM KpaTtHoe M.0. y 2-x 1 bornee 4yucen.
OA(30;45): 1,3,5,15 u Bcé, OK(30:45)=90,90*2=180,90*3=270...
NoayepkHyTbl HOLO(30;45); HOK(30;45).

Haubonapmuit o0muil AenuTenb uYucen a U b 0003HAYAIOT TakK:
HOJI (a; b). MBI BEIACHUJIH, YTO HO%I (30; 45) = 15.
Haumenbinee o06mee KpaTHoe umcel a u b o000o3HauamooT TakK:
HOK (a: b). Ms1 mHamau, uro HOK (10: 12) = 60.
Eciu B Npon3BefeHHN OJHH M3 MHOMKHTEJEH JeJHTCA Ha HEKOTOpoe
9HCJO0, TO H CaMO NPOM3BeNeHHe NeJHTCA Ha 3TO IHCJO.
Ecau nepBoe YHCJI0 ACJHUTCA HA BTOpOe, a BTOPOe AEeJIUTCA HA TpeThe,
TO IepPBOe YHCJIO HACJAUTCH HA TpeThe.

Ecan B cymMMe KaXkaoe cjaraeMoe JeJIMTCA Ha HEeKOTOpoe YHCIO, TO
M caMa CyMMa JeJMTCH Ha 3TO YHCJIO.

Ecau B cymMMe OZHO H3 ClIaraeMbIX He JeJHTCA Ha HEKOTOpoe YHCJIO,
a OCTAJIbHEIE JeJIATCA, TO CyMMa Ha 3TO YHCJO HE JEeJHUTCH.



JenumMmocTb - noBTOpeHue. NpusHaku

Ecim umciao oxamumBaerca uérnoii nudpoi, T. e. ogHoii u3 nudp 0,
2, 4, 6, 8, To oHO feauTCa Ha 2. Uncia, OKAHIMBAIOIMECH HEYETHOMN
mudgpon 1, 3, 5, 7, 9, me nenarca ma 2.

Ecam cymMa mudp umciaa ZeJuTca Ha 3, TO H CAMO YHMCJIO JEeJHUTCH
Ha 3; ecam cymMma nudp Yucaa He JEJHTCA HA 3, TO 1 CAMO YHCJIO
 He meaMTcs Ha 3.

Ecaun umeno oxamumBaerca umudpoi 0 mmm mudpoit 5, To ono ne-
aurca Ha 5. Umcao, okamumBalomeecsa Jo6oi apyroit mudpoir, e
JAeJHuTCHA Ha 9.

Ecan cymma nudp uMcaa XeanTca Ha 9, TO M caMO YHMCJIO AEJIHTCA
Ha 9; ecam cymma mudp INCHa He XeJAHTCHA Ha 9, TO H caMO YHCJIO
 He peamrcs Ha 9.

Ecau aucao oxcamme'rca nudgpou 0, To oo Heaurca Ha 10. Uncao,
OKaHUYHMBalomeeca Jiobou apyrou mubpoi, He neaurca mHa 10.



Knaccudgumkauma TpeyronibHUMKOB NO CTOPOHaM U
yrnam.

Buabli TPEeYrosfibHNKOB.

OCTPOYrosibHbIWN,
NPAMOYrofibHbIMN,
TYNOYroNbHbIW

PaBHOCTOPOHHUMN,
paBHOOeApPEeHHbIN,
Pa3HOCTOPOHHUM



NPAMOYTOJBHBIA  TYINOYTOJABHBIM OCTPOYTOJIbHBIH

TPeyroJbHHUK _ TPEYTOoJIbHUK TPEeyroJbHHUK

Mo>xeT BO3HMKHYTH BOIIPOC: a MO4YeMy MBI He

HAapHCOBAJIA TPEYroJbHUK, ¥ KOTOPOro JABa yria

npsAMble, HWJIA TPEYyroJbHUK, y KOTOPOro OAHH

yroJ mpAMoii, a apyrom — tynon? lla moromy,

YTO TaKHX TPeyroJibHUKOB He ObIBaeT. UTOOH

yO0equTHCS B 3TOM, ODOIpoOyHTe HApHUCOBAThH Tpe-

YrOJbHHUK C ABYMA NPAMBIMHA yrJIaMH.

NMNocTpounTte TpeyronbHuK ABC:
/ZA=250, /C=450,
AB=5cwm.



FRE

I Kakue u3 TpeyronbHUKOB, N300paxeHHbIX Ha PUCYHKe
7.1, senaoTcA paBHobeapeHHbIMU? ECTb N cpeau HUX
PaBHOCTOPOHHWE TpeyronbHUKN?

2 Kakve un3 NaHHbIX TPeYrofibHUKOB ABASIOTCA OCTPOYrOfibHbIMU? TYMOYrofbHbIMU?
NPSAMOYroNbHbIMU?

Tl HasosuTe paBHOGEOPEHHbI NPAMOYroNbHLIA TPEYroNbHUK; PpasHOGeapPeHHbIN
TYNOyronbHbIA TPEYronbHUK; paBHODEeAPeHHbIN OCTPOYroNbHLIN TPeyronbHUK.
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[NomallHee 3agaHue.

n.7.1, Ne525(B), Ne523-2, Ne527

MMIWEM CNOCOB NOACYETA B CKONbKO PaBHO-
CTOPOHHUX TPEYrofbHUKOB M300paxeHO Ha PUCYH-
ke 7.7?

MMUccneaYEm B 1) MocTpoitTe Ha HENUHOBAHHOM
bymare paBHOOeapeHHbl TpeyronbHUK ABC, y KO-
Toporo AC — ocHoBaHue. [lepesegute ero Ha Kalb-
Ky. MepeBepHUTE Kanbky ApPYron CTOPOHOW BBEPX W
ONATb COBMECTUTE TPeYroNbHUKU. Kakon BbIBOA MOX-
HO caenaTtb 06 yrnax npu OCHOBaHWWM paBHODEeOpeH-
HOrO  TPeyrofibHUKa?  3aKoH4yuTe  nNpeanoXxeHue:
«B paBHOOELpPEeHHOM TpeyronbHWKe Yribl NpU OCHO-
BaHUW...».

JAVAVAN

o Puc. 7.7

2) Y paBHOCTOPOHHErO TPeyrofibHuKa BCe Yrnbl pasHbl. Monpobyinte obbac-

HWTb, NOYEMy 3TO Tak.



HasBaTb 3 KpaTHbIX 25
Ha3Batb 3 aenutensa 12
Ha3Batb Bce aenutenu 15

Bbiyucnure yCTHO:

a) 100 - 55 6) 90-71 B) 100 - 54 r) 100 - 13
. 2 - 3 : 23 : 3

: 18 + 23 - 19 + 27

. 18 : 16 + 22 : 14

? ? ? i

HainguTe 3HayeHue BoipaxeHus Hanbonee yao6HbIM CNOCOBOM:
a)125-23.8;, 6)11-16.125; 8B) 19+ 78 + 845+ 81 + 155.

HailauTe KOpeHb YPaBHEHWUA:
a) 45 =45 + y; B) y — 45 = 45;
6) 45 - y = 45; r) 0 =45 - x.

YrapaiiTe KOpHW YPaBHEHUSA:
a) x — 197 = 2945 — 197;

6) y: 89 = 1068 : 89,

B) 365a = 53 - 365.



7.2 [MpAMOYrosibHUKU

HeTHIDEXYrOJMbHUKH, KAK MU TPEYrOJbHHKH, OLIBAIOT CAMbleé pPasHEIE
(pmc. 7.8). Cpeau HHX MBI BRIZEJIHMM OAHMH, XODOIIO BAM M3BECTHBIH —
NPAMOYTOJbLHUE.

IIpaMOYroabEEK — 3TO YeTHIPEXYTOJbHHMK, ¥ KOTOPOTO BCe YIJILI
nDpaAMBIe.

Y npaMOYTONBHUKA OPOTHBOMOJOKHBIE CTOPOHEI PABHBEI, a ABE CMEeK-
HEle (COcefHHME) CTOPOHBI MOrYT OBITH Pas3JMYHEI. (DTH CTOPOHBI IIPIMO-
YroJIbHMKA MHOTZAa HA3bIBAIOT AJMHOW M INUPHHOM.)

EciH y npaMOyroJlbHMKa BCE€ CTOPOHEI PAaBHBI, TO €ro HA3EIBAIOT
KBagpaToM. Takum o6pasoM, y KBajpaTra BCe YTkl IPAMBIE X BC€ CTO-
pPOHBI DaBHEI.

Y OpAMOYTrOJIBHHKA, KaK H Y JIO00ro 4eThIpEXyroJbLHUKA, ABE AUA-
roHaan (puc. 7.9). O o6namarT ABYMS Ba)KHBIMHA CBOMCTBaMH.

ABAroHATH MPAMOYTOJLHHMKA PABHLEI H B TOYKe IepecedeHus NeIaAT-
CA IOIOJIaM. B C

o

A D

AC=BD
OB=0C=0A=0D
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534
335

@ C
o)
A D
S AC=BD
RIS OB=0C=0A=0D
® Puc. 7.8 AomaluHee 3aaaHue. ® Puc. 7.9

n.7.2, Ne536, Ne540, Ne553

- Hangure npaMoyronbHUKM Ha pucyHke 7.8. ECTb nu cpeam HMX keagpat?
—] BepHO N1, 4TO BCAKWI KBAAPAT ABAAETCA NPAMOYroNbHUKOM? BepHO nu, 4To He
BCAKMW NPAMOYTrONbHWUK ABNAETCA KBALpPaTOM?

-1 Onpepenure Bua TpeyronbHukos ABC, ABO, BOC (cm. puc. 7.9). OtseT obocHyiiTe.

B DKCNEPMMEHTMPYEM M HABNIOOAEM Bl Haveptute B TeTpaam KBagpar u
NpoBeaUTE ero AMaroHanb. Yto Gonblue: AnaroHanb KBaapaTa UM ero CTopoHa?
Kakue yrnbl obpasyer auMaroHanb CO CTOpoHamw kBagpara?

MNposeaute BTOPYIO AMaroHanb. oA KakuUM YrioM nepecekaloTca AuaroHanu
KBaaparta? BbINOMHAGTCA N 3TO CBOWUCTBO ANA NPAMOYroNbHWUKa?

Ana npurotoBneHms mMapvHaga Ha 1 n oAbl Tpedyerca 12 r NMMOHHOW KUCHO-
Tbl. X03fiKa roToBUT 6 N MapuHagda. B MarasuMHe NpoaaloTca Naykm TMMOHHOM

Kncnotel no 10 r. Kakoe HauMeHbLlee YUCNO NAaYek HYXXHO KyNuTb X03aiKe ans
NPUroToBNEeHUs MapuHana?

Pasnoxwute Ha nNpocTblie MHOXUTENN Yyucno: a) 1092; 6) 960.
Okpyrnute 4ynucno 47508 no OecaTtkoB; A0 COTEH; A0 ThICAM.




YCTHbIN cYeT
HasBaTtb 3 KpaTHbIx 21
HasBaTtb 3 oOWmMx KpaTHbIX 8 1 12
Ha3BaTb Bce obowme gpenutenn 12 m 15

Kakaa gonga Kkakou dourypbl 3akpallueHa ?

un
O F&




YT0 Takoe 4-X yronbHuUK?
YTO Takoe NpAMOYronbHUK?
YTOo Takoe kBagpaT?
CBoucTBa NpAMOYrofibHMKa?
CBOMUCTBO AnaroHanewu
KBagpara?



il
+30
e

:30 8

HOLL(12;20)
SRS




[MpaAMoyronbHUKMU.

IToctpouMm npamoyroabHuKk ABCD co cTopoHaMH, PaBHBIMH 2 CM M
3 cM. Ilaa aToro:

¢ HAYepPTHUM NPAMOM yroy u 0603Ha4YuM ero OykBoit A (puc. 7.10, a);

® OT ero BepIIMHBI OTJIOKMM HA OLHOM CTOPOHE yrJjia OTPe30K, paB-
HBIM 2 cM, a Ha apyro — 3 cm (puc. 7.10,6); 0603HAYNM KOHIIEI
oTpe3koB OykBamu B u D;

® IOCTPOMM IIPSAMOM yIroJI ¢ BepIIuHO#N B Touke B (pmc. 7.10,6) u oT-
JIOXKMM HA CTOpPOHe yria orpe3ok BC, paBHHH 3 cM;

e coeauEMM TOuKM C m D orpeskom (pmc. 7.10,2).

‘1“‘1’;* ot 3 T it (i p Hl e Eltiop ﬂ,ng'ﬁ:.j-‘;c, bl il s i R bl s LA SR
. a) ~ B) ol
| (e =
= -~ B %
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B A E A D A D
s A A T S R i e P m i
Puc. 7.10
00k BANTH NepEMeTDP NPAMOYTOJLHAKA, MOKHO CIOKHTDH JITHHEI
. CMEXEHLIX CTOPOH H YMHOXHTH 3Ty CyMMy Ha 2.

Haiiném, Hanpumep, NepHMETP IOCTPOEHHOr0 HAMU NIPAMOYTIOJb-
HUKA:

P=(3+2)-2=10 (cm).



B Pacckaxure, Kak NOCTPOUTL KBagpaT CO CTOPOHOW 3 CM, U BbINONHUTE NOCTPOEHWUA.
YeMy paseH nepumeTp KBagpaTta CO CTOPOHOW 3 CM?

549 M MWEM CNOCOb NOACYETA M CKONbKO NPAMOYroNb-
HMKOB Bbl BUAWUTE HA PUCYHKe 7.137

[ omallHee 3agaHue. | ]
n.7.2, Ne542. Ne546, Ne548

538 Kakoln onvHbl HAAo B3ATL KYCOK NPOBOJSIOKU, YTOObI COMHYTL M3 HEro: a) keagpar
CO CTOPOHOM 2 cM; 6) NpAMOYronbHMK CO CTopoHamu 12 cM n 5 cm?

MOXHO N1 U3 KyCKa NpOBONOKW ANUHOM 15 CM COrHYyTb KBaapaT CO CTOPOHOMN
4 cwm?

541 Hangute nepnMeTp KBaapaTta Co CTOPOHOMW, pasHow: @) 5cM; 6) 7 cM 5 mm;
8) 10 cM 3 mm.

543 a) lepumeTp NPAMOYroNbHUKa paseH 36 CM, AnvHa ofHON CTOPOHbLI — 10 CM.
Hanaute pnvHy apyron CTOpOHbl NPAMOYroNbHUKaA. '

6) Mepumetp kBagpata paseH 36 cM. YeMy paBHa ero CTOpoHa?

544 PasMetMnu ABa 3eMenbHbiX Yy4acTka nNpPAMOYronbHON
dopmbl. Pasmepol ogHoro — 110 m 1 190 M, a gpyro-
ro — 150 M n 140 M. Y Kakoro y4acrka aAnuHa orpaaol

oyner bonblie?



HasBatb 3 KpaTHbIX 31 HOQL(12;15)
HasBaTtb 3 obWwmx kpaTtHbIX 15 1 10 HOK(12',15)
HasBaTb Bce obwme penutenn 15 m 75 ’

YTOo Takoe 4-X yronbHuUK?

YTO Takoe NpAMOYronibHUK?
YTOo Takoe KBagpaT?
CBoucTBa NpsAMOYronbHUKa?
CBonCcTBO AnaroHanen Ksagpara?

MHOXuUTENDb 12 11 17
MHoXxuTenb 5 15 14
NMpouagepeHue 30 | 99 | 70 | 51

1 3 . 2 : 15 + 36 |
B) | 90




PaBeHCTBO churyp.

JBe reomerpuueckue (GPHIrypsl HA3HIBAIOT PABHEIMHM, €CJIH MX MOXKHO
COBMECTHTH, HAJIOJKHB OXHY HAa APYIYIO.

B

ANABC=AKLM




B paBHBEIX ¢urypax paBHE BCE COOTBETCTBEH-
Hble 3JIEeMeHThl. TaK, U3 TOro, 9YTo MHOTrOYIOJIbHU-
Ku ABCDE n KLMNP pasrH (puc. 7.17), cneny-
eT, Haupumep, uto AB=KL, BC=LM, LA = LK,
LD = ZN. A3 paBeHCTBA 3THX MHOI'OYT'OJIHLHHKOB
MOKHO CHAeJIATh BBIBOJ O pPaBEHCTBe OTpeskoB BE
u LP, yrnoB ADB u KNL, TpeyroabEukos ACE
n KMP u T. 1.

KaxkxnMm o6pazoM MOXKHO YCTAHOBHUTH, UTO JBe
burypsl asiaamoTca paBEHMHB? Hey:xenu Aada 3Toro
BCAKHM pas UX HAJAO HAKJAABIBATH OAHY Ha APY-
ryo?

B mareMaTHKe, KaK IpPaBHJIO, PABEHCTBO ABYX
uryp ycTaHABJIMBAETCH C MOMOINBLIO CIEIHaJIbHBIX
Npu3HAK08 PaBEeHCTBA. JTH NPHU3HAKHM YKAa3hIBaIOT,
PaBeHCTBO KAKHX 3JIEMEHTOB (hUryp — OTPE3KOB,
VIJIOB HJIHA Yero-To emeé — obecreyuBaeT paBeH-

cTBO camux buryp. Hanpumep, ecau y OKpYKHOCTEH

E
D A
\_+—RB
C
P
N
K
M - T

PaBHBL PaJUyCHI,

TO paBHBI X CAMM OKPYKHOCTH. B 3TOM H 3aKJIOY4aeTcsi OCHOBHOM IIPH-
3HAK pPaBeHCTBa OKpy:xHocreil. s paBeHcTBa Gosee CIOMXKHBIX QUryp,
B YACTHOCTH MHOIOYTOJILHHKOB, TpeOyeTcsi paBeHCTBO OOJIBIIEro ymcia

HX 3JIEMEHTOB.



[lpogonxunte npegnoxeHwue:

a) [1Be OKpPYXHOCTW paBHbl, €Cn... .

©) [Ba kBagpata paBHbl, €Cnu... .

B) [1Ba NPAMOYrofibHWKa PaBHbI, ECNW... .

562 a) Obseaute yYeTbipe KIETOMKM TETPAAHOro NWUCTa Tak, 4TOObI mony4uncs
MHOroyronbHuK. CKONbKO pasnuyHbiX MHOrOYroNbHUKOB MOXHO HapucoBatb
TakuM Cnocobom?

6) W3 nByx paBHbIX «yronkos» (puc. 7.24) MOXHO COCTaBUTb pasHble Urypbi.
Hapucywte ux B TeTpaau. MoXeT nv cpeau 3Tux ouryp ObiTe NpAMOYronbHUK?

563 M BEPHO MNM HEBEPHO M Ecnn yTBepXxaeHue
HeBepHO, ONPOBEPrHUTE ero, Caenas Yeprex.
a) [lea NPAMOYroNbHUKA PaBHbl, €CNN Y HWUX
eCTb NO OOHOW Mape paBHbIX CTOPOH.
©) [lBa TpeyronbHMWKa paBHbl, eCNu OBe CTOpO-

Hbl OQHOrO TPeyronbHWKa paBHbl ABYM CTOPOHaM
LOPYroro TpeyronbHWKa.




A

B Puc. 7.19

557 M HABNIOAAEM WM PACCYXAAEM M 1) Y ABYyX MHOroyronbHuWKoB, u3obpa-
XEHHbIX Ha pucyHke 7.19, eCTb paBHble 3nemMeHTbl. Hasosute wux. PaBHbl nu
3T MHOrOYroflbHUKN?

2) BepHbl nu yTBepxaeHua?

a) Ecnm y aByx TpeyronbHWKOB Yribl NOMapHO paBHbI, TO pPaBHbl U CaMKU Tpe-
YrONbHUKMN.

6) Ecnn y OBYX YeTbIPEXYroNbHUKOB CTOPOHbI NONAPHO

PaBHbl, TO PaBHbl U CAMU YETbIPEXYrONbHUKM. l

C noMouwpbio pucyHka 7.19 onpoBeprHute 3Tm yTeepx- |
NeHus. |

HNomalwuHee 3agaHume. n.7.3, Ne558. Ne559, Ne568, Ne570




HasBatb 3 KpaTHbIX 19 HO[L(20;15)
HasBatb 3 oOWKMX KpaTHbIX 9 1 12 HOK(ZO', 15)
HasBaTtb Bce oOwue aenutenu 50 n 25 ’

Bbluucnute yCTHO:

a) 208 : 208; 6) 15:.6; B) 40000 : 4; r 26 -7;
890 : 1; 14 - 5, 15000 : 1000; 72 - 8;
0 : 60; 25 . 4; 1000 : 10; 43 - 17;
1:1+0-0; 25 - 5; 1000 : 100; 100 - 7;
1-0-0:1; 85-0; 1000 : 1000; 200 - 6.

_A8 27 +31 45 2Y)
E—( —(—()—(r— 1

a) 348 + 54 +46; r)54 -2 50;
6) 543 + 89 — 43; 1) 34 -8 + 66 - 8;
B) 427 — 33 - 67: e) 13512 — 85 - 12,



YTOo Takoe 4-X YyronbHUK?

YTO Takoe NPAMOYrosibHUK?
YTOo TaKkoe KBaagparT?
CBoucTBa NpsAMOYronbHUKa?
CBoMCTBO AnaroHaneun Ksagparta?

566 HaqeanTe Kpyr 1, NPOBEAA paanycbl, pa3pexbTe ero: a) Ha 3 paBHble 4acTu;
) Ha 6 paBHbIX 4YacTen. Ykaxute BenNUYMHY yrna mexay pagvycamu.

571 Hangute HeCKONbKO OBLMX KPaTHLIX YUCEN U YKaXUTe UX HaUMeHbLLee obLee

KpaTHoe: a) 6 u 14; 6) 8 un 22.
572 Hanpute 3Ha4eHWe BbIPaXeHWs, BOCMOMb30BAaBLIMCL pPacnpenenuTeNbHbLIM

CBOUCTBOM: 9 - 23 +25-17 + 16 - 23.



569 AHANU3UPYEM U ULWLIEM CNOCOB
KONUPOBAHMS

TpeyronbHUK, n300paxeHHbIN Ha pucyHke 7.27,
HOCUT HasBaHWe «TpeyronbHUK CeprnuHCKOro»
B 4eCTb CO3f4aBLUero ero nonbLCKOro Maremartuka.
1) PaccmMotpuTe ero M oTBeTbTE Ha BONPOCHI:
a) KakoB BUA TpeyronbHUKoB, 6) ecTb nu cpeau
HUX paBHble (NpuseauTe NpUMep); B) BO CKONLKO
pa3 CTOpOoHa KpPacHOro TpeyronbHMKa MeHblle CTOo-
POHblI BONbLIOrO TPeyronbHUKa? CTOPOHAa CUHEro
TPeYrofibHUKa MeHbLLe CTOPOHbI KPacHOro? Ctopo-
Ha XENTOro MeHblle CTOPOHbI CUHEro?

2) MopcuuTante YUCNO BCEX TPEYroNbHWUKOB Ha
PUCYHKe.

[lonckaska. PaBHble TPEYronbHUKWM CYUTaUTe OT-
LeNnbHO.

3) PacckaxuTte anroputM MOCTPOEHWs Tpeyronb- M Puc. 7.27
HMka CepnuHCKoro.

lomallHee 3agaHue.
n.7.3, Ne556, Ne560, Ne561, Ne567



Ha3BaTb 3 KpaTHbIX 23 HOQO(21;15)
Ha3BaTb 3 o6wKuX KpaTHbIX 18 1 15 HOK(21',15)
Ha3sBaTtb Bce oOwue aenutenun 15 un 75 |

YTO Takoe paBHble puUrypbl ?

a)90-16 6)50+19 18)42+26 r)60-22  p) 70 - 19

1 2 + 3 o 0 2 S
+ 23 + 47 - 16 + 46 + 13
o 5 - 3 o 5 )
? ? ? ? ?

541. BuinonHuTe YMHOXEHWe:
a)25:-8:17; ©06)47-4-5;, 8B)4-36-250; 7r)13-50-6.



NMnowaab npsaAsMoyronbHUKa.

Ecin ¢purypy MoXHO pasGHThL Ha eJMHUYIHEIE KBAAPATEI, TO ILIOMAND
GuUrypel paBHa YHUCJY KBAAPATHHIX €HHHI[, €€ COCTABJISIOMMAX.

Raxapii ©3 DOpAMOYrOJNbHHKOB, H300pDa)KEHHEIX HA PHCYH-
Ke 7.28, pasbuT Ha KBagpaThl co cropoHoii 1 cM. KpacHeiii pas6ur Ha
2 - 5 = 10 xBaspaToB, a 3enénblit — Ha 3 - 4 = 12 kBaaparos. IToaTomy
9TH ONPAMOYTOJBLHHKH HMeIoT miaomazu 10 cM2 u 12 cm2, 3enénnlit npa-
MOYT'OJIbHUK MMeeT OOABIIYyIO ILIOINAAb.




[Mnowaab npsAsMoyronbHUKa.

IInomans NpEMOYIOJNBLHMKA PAaBHA NMPOM3BENCHHIO JUIMH €ro CMEK-
HBIX CTOPOH.

" Yro6m HAHTH IIOmMAXL KBAAPATA, HAXO AJHHY €ro CTOPOHEI BO3-

' BeCTH B KBAAPAT.

S—=ab




\ - . ; g‘

A Kak HaiTH miaomaiak GUryphl, KOTOPYIO HeJb3sa pasbUTL HA IpdA-
MOYTOJLHHKH, HAalPUMep IMPKOBOM apeHbI? Bo BCeX IMPKAX MHpa ape-
Ha — 3To Kpyr auamerpoMm 13 m. Ha pucyske 7.29 m3obpaskeHa ape-
HAa, DOKPHITas KBaJApAaTHOH CETKOM CO CTODOHO#M KBajapaTa, paBHO# 1 M.
BHyTpu apeHHl yMmemaerca 112 KBajgpaToB, IO3TOMY €€ ILIOMIanb 60J1b-
me 112 m2. Ecau no6aBUTHL KBajpaThl, YACTUYHO BBIXOAAIIHNE 3a apeHy
(zx 36), TO MOJyYHM, 4TO ILUIOIIAAb apeHbl MeHbIIe 148 M2,

Yro6uI BLIYMCIUTH IJIONIAAL apeHbl 0oJjiee TOYHO, MOYXHO YaCTUYHO
MOKPHIBAIOINME apeHy KBaJApaThbl pasouTh Ha Gosee mMenxue (Hampumep,
Ha KBaJ[paTHBIE JeIIMMEeTPHI), MOACYUTATEL YHCJIO 3TUX KBAJPATOB BHYTPH
apeHH M N06aBHTH BeauumHy ux mromazm K 112 m2. I[lonyumm ducro,
KOTOpOe NO-IpeXXHeMy MeHbIIe IJIOINaA¥ apeHbl, HO BhHIDAXKAET e€ TO4-
Hee. JIo6aBHB YMCJIO KBAJAPATOB, YACTHYHO BBIXOAAIMHUX 3a apeHy, MEI
MOJIy4UM YHCJIO, KoTopoe Gonbire miomaznu. IIpoxomxas nanee, Oyaem
HAXOAUTH ILJIOIMAAb apeHkl Bcé TouHee. MOXKHO CKa3aTh, 4TO €€ IJIOIAAb
npubauxénso pasHa 133 M2 num 13270 am2.




= Haqep'rme Ha NUCTe B KNEeTKY OKPYXHOCTb WU HanguTe nnowagb OorpaHn4eHHoOro

el Kpyra.

YkazaHue. Npnmunte nnowanb oaHoro Kkeagpara 3a 1 Ks. eq.

573 1) Onpenenute nnowapn uryp,
n300paxeHHbIX Ha pUcyHke 7.30.
2) CropoHa eaMHWYHOro KBaapaTa
paBHa 5 MM. Hemy paBHa ero nno-
Waab B KBagpaTHbIX MWNNUMET-

pax? Yemy paBHbl nnowagu uryp

B KBagpaTHbIX MUNAUMETPaXx?

|1 kB. exn.

575 Onpegenure nnowanb Kaxnoro 13 NPAMOYyronbHUKOB, w306pa>|<EHHb|x Ha pu-
CyHke 7.31, a—r. Haveptute B TeTpaan NPAMOYroNbHUK CO CTOPOHaMM 3 CM U

4 CM N HauauTe ero NNowanb.

1 cm?

5) T T B) T T

NomallHee 3agaHue.

n.7.4, Ne576, Ne578,

Ne583, Ne590

577 MBEPHO MAM HEBEPHO M MNnowanb NPAMOYronbHWKa pasHa 36 cM2. Bce nu

N3 OaHHbIX Nap 3Ha4YeHur MoryT ObiTb ANIMHAMW €ro CTOPOH?
1) 4cmu 9 om. 3) 6 cM 1 6 cm.
2) 2cMm n 13 om. 4) 1 cM mn 36 cm.




HasBaTb 3 KpaTHbIX 13 HOL(24;30)
HasBatb 3 o6wmnx KpaTHbIX 9 1 15 HOK(24',30)
Ha3BaTtb Bce obowue genutenu 15 un 75 ’
YTO Takoe paBHble puUrypbl ?
Kak Hantm nepumeTp KBagpara,
npsAMoyroribHuKa ?
Kak HauTu nnowaab KBaagpara,
npsAMoyrorfibHuKa ?

% " '-;5.‘ Y 7Q -

620 | : 31 2. - 84




... . EpnHuubl nnowanw.

KRax e MOMXHO M3MEepHTHL HJM BEIYHC-
JATH maomanb ourypu? Ilpexkae Bcero BHy»x-
HO BRIOpaTh eQUHUYY u3amepeHus naouiaou.
Ecim y Hac ecTh eAHHHIA IJIMHEI, TO 34

eIMHHUIly H3MEePEeHNA IIoImanu YAOOHO B3ATh  Ap (oGo3HaueHue: a;

ennunnqﬂmﬁ _KBaJipaT — KBaJpaT CO CTOPO- 3 cp. are or nar.
HOH, PaBHOM EAMHUYHOMY OTpe3Ky. Taxoit area «nnowaaep,
KBaJApPAT HA3bIBAIOT KBAJAPATHOH eIHHHIICIH. NOBEPXHOCTb», PYC.
Tax, MeTpy (M) coorBeTCTBYeT K8adpammbLi pasr. coTka)
memp (M2), carTHMeTrpy (cM) — Keadpam-

Holll canmumemp (cm2).

| Kakyio MMeHHO eAMHHMIY IJIOmMAaAM BHIGPATH, 3aBHCHT OT TOI'0, 49TO
Hazo uamepurs. Hanpumep, sxuiyio onomans H3MepsioT B KBaJPaATHEIX
MeTpax, a TEPPHTOPHIO CTPAHBI — B KBaJAPATHRIX KHJIOMETpax.

1 xm2 = 1 000 000 m2 1 am2 = 100 cm2
1 M2 =100 am2 1 em2 = 100 mm2

Ilnsg U3MEepeHUA 3eMeJbHBIX YYaCTKOB IPUMEHSIOTCA TAKIKe TaKue
eIVHHAOH IUIOIAAH, KAK ap M 2exmap (MX 3aIUCHIBAIOT TaK: a H ra).

1a=100 m2 1 ra=100 a = 10000 »2

Ecam cropoHa KBazpara 10 M, To ero miaomaaes 1 a; eciu CTOpPOHA
kBaapara 100 M, To ero miaomazas 1 ra.




71 Kakylo CTOPOHY MMeeT KBaapaT, Niowaap Kotoporo pasHa: a) 1 cM2;  6) 1 amZ;
B)1M2, r)la, Aa)lra?

Hayeptute B TeTpagu 1 cM2, 1 aM2; Ha pocke 1 M2,

Pacnonoxure B nopsake Bo3pactaHua nnowaaun: 1.cm2, 1 M2, 1 mm2, 1 kM2, 1 M2,
1 a, 1 ra. Bo ckonbko pa3 kaxgasa nocneayilowas egmHnua Oonble npenbiaywen?

Il

579 Bulpa3ute: a) B KBafgpaTHbIXx caHTUMetpax 7 AM2, 12 am2, 400 mmeZ,
1 oM2 35 omz?;
6) B8 kBagpaTHbIXx MeTpax 1 kM2, 300 am?, 5 a.

581 a) Y npaAMOYronbHOro yd4acrka 3emnu wupuHa 25 M, a aavHa 60 M. Hemy
paBHa nnowagb ydyactka? OTBeT Bbipa3uTe B COTKaX.
6) B Aa4HOM Koonepatuse COOPYAUNM TEHHUCHbIN KOPT, ANNHA KOTOPOro 34 M,
wupuHa — 17 M. Yemy paeHa nnowanb kopta? CKONbKO 3TO NPUMEPHO COTOK?

582 a) Qepmepckoe none umeet GopMy NPAMOYroNibHMUKa co ctopoHamu 500 M n
380 M. Yemy pasHa nnowanb nona? OTBET Bbipa3unTe B rekrapax.
6) Necononoca wwupuHon 50 M TaAHeTca BOonb wocce 14 kM. YeMmy paBHa
nnowanb necononocbli? CKoNbko 3TO rekTapos?

586 KOnNoHWs NTUL MOXeT 3aHMMaTb nnowaab, pasHyio 10 ra. Ha 1 M2 TamMm npu-
xoamtca no 3 rHesga. CKonbKo BCEro rHesp B TakoW KONMOHUK?

591 ﬁ AHANU3UPYEM ﬁ a) Kak nameHnTca nnowaab npamMoyrofbHUKa, ecim oaHy
13 ero CTOpoH yMeHbLWWUTb B 3 pa3a?

6) Kak vu3MeHUTCA nnowaab KBaapata, eC/iv ero CTOPOHY YBENUYUTL BABOE?



589 CkonupynTe MHOTOYronbHUK, N300paXKeHHbIN Ha pUCyHke 7.33, B TeTpaab. Bbl-
YyucuTe naowanb MHOrOYronbHUKa.
Mogckaska. Pa3benTe MHOrOYroNbHUK Ha HECKONbLKO NPAMOYIrONIbHUKOB WNU
NOCTpoUTe 40 NPAMOYrONbHUKA.

[NomalluHee 3agaHue.
n.7.4, Ne580, Ne584, Ne596



